
ELEZIONI SUPPLETIVE SENATO DELLA REPUBBLICA del 22 e 23 OTTOBRE 2023


Con D.P.R. del 10 luglio 2023, pubblicato in data 13 luglio in G.U. n. 162, sono stati convocati i comizi per i giorni di domenica 22 e lunedì 23 ottobre 2023 per l’elezione suppletiva del Senato della Repubblica nel Collegio Uninominale 6 (Monza e Brianza) della Regione Lombardia. Le operazioni di voto si svolgeranno nei giorni di domenica 22 ottobre, dalle ore 07.00 alle ore 23.00, e di lunedì 23 ottobre dalle ore 07.00 alle ore 15.00. Le operazioni di scrutinio avranno inizio subito dopo la chiusura della votazione.


Decreto del Presidente della Repubblica del 10/7/2023 di indizione dei comizi per l'elezione suppletiva del Senato della Repubblica nel collegio uninominale n. 6 della Regione Lombardia.

IL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA
 
Visto l'art. 87 della Costituzione; 
Visto il testo unico delle leggi recanti norme per l'elezione del Senato della Repubblica, di cui al decreto  legislativo  20  dicembre 1993, n. 533, e successive modificazioni; 
Vista la nota del Presidente del Senato della Repubblica n.  1178/S in data 20 giugno 2023, relativa alla dichiarazione della vacanza, comunicata dal Presidente della Giunta delle elezioni e delle immunità parlamentari in data 15 giugno  2023, di un seggio attribuito con il sistema maggioritario nel collegio uninominale n. 6 della Regione Lombardia; 
Considerato che, a norma dell'articolo 21-ter, comma 3, del  citato decreto legislativo n. 533 del  1993,  le  elezioni  suppletive  sono indette entro novanta giorni  dalla  data  della  vacanza  dichiarata dalla Giunta delle elezioni e che, ai sensi del comma 4 dello  stesso articolo 21-ter, qualora il termine di novanta giorni di cui al comma 3 cada in un periodo compreso tra il l° agosto e il 15 settembre,  il Governo  è  autorizzato  a  prorogare  tale  termine  di  non  oltre quarantacinque giorni; 
Visto l'articolo 1, comma 1, del decreto-legge 12 novembre 2022, n. 190, convertito, con modificazioni, dalla legge 27 gennaio  2023,  n. 7, recante disposizioni urgenti in  materia  di  prolungamento  delle operazioni di votazione per  le  consultazioni  elettorali  dell'anno 2023; 
Vista la deliberazione del Consiglio dei  ministri  adottata  nella riunione del 6 luglio 2023; 
Sulla proposta del Presidente del  Consiglio  dei  ministri  e  del Ministro dell'interno; 
 
Emana
il seguente decreto:
 
I comizi per l'elezione suppletiva del Senato della Repubblica  nel collegio uninominale n. 6 della Regione Lombardia sono convocati  per i giorni di domenica 22 ottobre e di lunedì' 23 ottobre 2023. 
Il presente decreto è pubblicato nella  Gazzetta  Ufficiale  della Repubblica italiana. 
Dato a Roma, addi' 10 luglio 2023 
 
                             MATTARELLA 
                             Meloni, Presidente del Consiglio  dei ministri 
                             Piantedosi, Ministro dell'interno
