Avviso
L’Autorità Nazionale Anticorruzione, con delibera n. 831 del 3 Agosto 2016, ha provveduto all’approvazione del Piano nazionale anticorruzione, il quale prevede che per l’elaborazione del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione , 2017-2019, le amministrazioni obbligate, inclusi gli Enti Locali, debbano favorire forme di trasparenza e confronto  con gli stakeholders.  
Viste le Linee guida alla redazione del PTPCT approvate con delibera di Consiglio Comunale  n. 2 del 25.01.2017;
Considerato  che, con atto deliberativo di Giunta n. 9 del 30.01.2017, è stato approvato il PTPCT 2017-2019, con la tabella degli obblighi relativi alla Trasparenza e i relativi allegati riguardanti i processi individuati dai vari Settori del comune, atti reperibili sul sito “Amministrazione Trasparente” del Comune,
si invitano  gli interessati a trasmettere propri suggerimenti e/o proposte,  entro e non oltre il 19/02/2017, al responsabile della prevenzione della corruzione, tramite:

· posta elettronica certificata all’indirizzo: protocollo.brugherio@legalmail.it
oppure

· inoltro all’Ufficio Protocollo tramite posta ordinaria: Piazza Cesare Battisti 1- 20861 Brugherio (Mb);
avvalendosi del modello in allegato.
Nell’oggetto dovrà essere riportata la seguente dicitura: “Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione  e della Trasparenza 2017/2019 - Comune di Brugherio. Proposte / Osservazioni”.

Il Segretario Comunale

Responsabile anticorruzione
F.to Dottor Morgante Giuseppe

All. Modello : proposte / osservazioni al PTPCT.
